




Radio-vojnič

Leto II. 54. št.

15. junij 1944.

Cena 1 lira.

GLAMOČ ZASEDEN OD NASIH EDINIC. ORVIETO, AQUILLA IN DRUGA MESTA ZASEDNA OD ZAVEZNIŠKIH ČET. NOVA GIGANTSKA AMERISKA LETALA NAPADLA JAPONSKO. STRASNI LETALSKI NAPADI ERIPRAVLJAJO ZADNJO, OBLOČILNO OFENZIVO. TURČIJA PREPOVEDALA NEMSKIM VOJNIM LADJAM PREHOD SKOZI DARDANELE.

JUGOSLAVIJA:RSJ poroča:Naše edinice zasedle mesto Glamoč v Liki, ki je predstavljal važno oporišče sovražnika, ki je iz mesta povzema upade na naše osvobojeno ozemlje. V bližini Livna so naše čete zadale težke izgube nemški avtomobilski koloni. Po večdnevnih bojih je uspelo enemu motoriziranemu nemškemu oddelku, da je prodril do mesta Prozor. Vsi poskusi sovražnika, da bi prodril na naše osvobojeno v Sandžaku in Črni gori iz Plevlja, so propadli z velikimi izgubami. V Bosni je bilo izvršenih več uspešnih napadov na sovražnikove prometne zveze.

VZHODNA FRONTA:Na Karelijski ožini postaja položaj Fincev vedno težji. To priznavajo sedaj tudi same finske radio-oddajne postaje. Na mestu, kjer so čete Rdeče Armade prebile Mannerheimovo črto, je v teku ogorčena bitka. Motorizirano topništvo na kopnem, bombniki iz zraka in sovjetska mornarica, obstreljujejo neprestano finske položaje. Od sovjetske mornarice sodeluje tudi oklopna Oktoberska revolucija in križarka Kirov, ki jih je nemška propaganda že nek-jkrat potopila. Po mnenju strokovnjakov bo odigrala mornarica odločilno vlogo pri selanji ofenzivi, ki bo odločila usodo Finske. Za teže borbe na Karelijski ožini naj služi primer:Ena sama enota RA je pobila v teku dosedanjih bojev 3000 Fincev in zajela 175 topov najrazličnejših kalibrov. Na vsej ostali fronti živahno delovanje izvidnic. Takom večerajšnjega dne je nadaljevalo sovjetsko letalstvo z bombardiranjem sovražnikovih prometnih zvez in letališč. Napadeni so bili vojaški objekti v Brest Litovsku, Bobrujsku, Pinsku, Minsku, Orši in Bialystoku.

ITALIJANSKO BOJIŠČE:Slab odpor, ki so ga zadnje tri dni nudili Nemci v Italiji, je popolnoma strt. Od obal Tirenskega in Jadranskega morja bežijo nemške čete v paničnem begu proti severu. Na zapadni obali prodirajo zavezniki po zavzetju Orbetella proti Grossetu in so že dosegli reko Albegna, 15 km severno od Orbetella. Vzhodno od tod je premagan odpor sovražnika na obeh straneh jezera Bolsena. Zavzeti so Orvieta, važno cestno križišče, Pitigliano, Acquapendente, Narni in Amelia. Zavezniške čete se nahajajo v predmestjih mesta Terni, najvažnejše železniško in cestno križišče v tem delu Italije. S padcem tega mesta je vzeta Nemcem vsaka možnost, da bi se še dalje branili na dosedanji fronti in se morajo najhitreje umakniti. Še bolj proti vzhodu je padla Aquila. Nemško vojno poročilo priznava, da so zavez. napredovali na obeh straneh jezera Bolsena, radi "ogromne premoči zaveznikov. Nemško časopisje je pa še bolj "resnicoljubno" in priznava izgubo Acquapendente, Orvieta, in Aquila.

ZAPADNO BOJIŠČE:Današnji dan je potekel v glavnem v znaku utrjevanja večerajšnjih uspehov. Na vzhodnem delu invazijske fronte ni uspelo Nemcem, da vržejo zaveznike iz zavzetih položajev. Na sektorju Tily sur Seul-Caen se vrše ogorčene tankovske bitke. Nemci so po sodbah vojaških dopisnikov, postavili samo na tem sektorju v borbo 4 oklopne divizije s 600 tanki. Vendar niso dosegli nikakega uspeha, doživeli so samo strahovite izgube.

Na odseku pri Carentan so po dvodnevni nemški srđitih protinapadih prešli Ameriĉani v napad in napredovali južno od mesta za 8 km, zapadno pa 21 km. S tem ogražajo Ameriĉani zveze Cherbourga z ostalo Francijo. Znaĉilno je, da so ameriške čete odbijale nemške napade samo 2 km pred mestom Carentan in da Nemci niso bili v stanju, da napravijo ta dva kilometra, kljub vsem naporom in ųrtvam. V severnem delu polotoka Cotentin so zavezniki morali zapustiti mesto Montebourgh. Zavzeto je bilo mesto Quineville, ki je le 25 km oddaljeno od Cherbourga. Nemški radio mora priznati, da so zavezniki v veliki premoĉi in da so na nekaterih frontah napredovali. V pomirjenje poslušalcev si izmišljajo strašne izgube zaveznikov, ki da so tekom prvih dni invazije izgubili 200.000 vojakov. Z ozirom na te vesti se ugotavlja v medrodajnih krogih, da so izgube mnogo nižje kot se je pričakovalo. Letalstvo, ki je imelo mnogo dela je imelo le 1 odstotek izgub, t. j. pri 56.000 poletih, ki so bili izvršeni pretekli teden, je bilo izgubljenih le nekaj čez 500 letal. Ob istem času je sovražnik izgubil preko 300 letal. Danes je bilo objavljeno, da je samo ameriška mornarica postavila v borbo 1300 edinic, od teh 3 oklopnice, 3 križarke in 300 rušilcev. Zadnje čase so iz pristanišĉa Le Havre podzemali nemški torpedni ĉolni napade proti zavezniškemu ladjevju ob ustju Seine. Radi silne premoĉi zaveznikov na morju pa niso uspeli prizadejati jim nobenih izgub. Proti večeru preteklega dne pa se je izvršil zavezniški letalski napad na betonirana zaklonišĉa nemških torpedovk. Preko 300 velikih Lancaster bombnikov je zmetalo 1200 ton bomb nanje. Med bombami so bile nove 6 tonske, ki imajo strašen uĉinek. Ponoĉi je bil izveden nato drugi napad na Le Havre. Današnji dan se ni prikazala niti ena nemška torpedovka iz Le Havra.

LETALSKA VOJNA: Na zapadu: 750 bombnikov v spremstvu 500 lovskih letal je napadlo vojaške cilje v zapadni Nemĉiji. Ponoĉi so bile napadene tvornice sintetiĉnega bencina v Gelsenkirchenu in Emerichu. 1300 letal vseh tipov je napadlo vojaške cilje v zapadni Franciji, 2400 letal pa je zmetalo med južno Francijo 1400 ton bomb. Uniĉenih je bilo na vseh poletih preko 20 nemških letal. Nemci imajo v Franciji samo kakih 800 lovskih letal.

Na jugu: V Italiji se ta dan ni dvignila niti eno nemško letalo v obrambo svojih ĉet. Bombardirani so vojaški cilji in prometne zveze za fronto in ladjevje v Livornu. Na Balkanu so bila napadena letališĉa in rafinerije v Jugoslaviji in Madžarski. Letališĉe v Nišu je bilo napadeno z 2 tonskimi bombami. V akcijah na Balkanu je delovalo 700 letal.

RAZNE VESTI: Nova orjaška ameriška letala so napadla Japonsko. Ta letala nosijo 5 krat večjo teųo bomb kot leteĉe trdnjave. Dolųina kril znaša 50 m. Ta letala se bodo kmalu pojavila tudi v Evropi.

Menemendųoglu, zunanji minister Turĉije je moral odstopiti, ker ostala vlada ne soglaša z njegovo zunanjo politiko. Turĉija pa je sedaj sprejela predlog angleške vlade in je prepovedala nemškim vojnim ladjam prehod skozi Dardanele.

Na strani zaveznikov na italijanski fronti se ųe bori cel korpus italijanske vojske. Deluje v centru in so tudi pomagali pri zavzetju Aquille. Široki predeli v severni Italiji so zasedeni od partizanov. Vojaštvo in kabingerji prehajajo na njihovo stran.

Iz Francije prihajajo poroĉila, da se partizanstvo vse bolj ųiri kljub laųnjivi nemški propagandi, ki skuša doseĉ z najrazliĉnejšimi prevarami, da bi se poĉakalo. ųandarmerija in mobiliziranci od Todta se pridruųujejo partizanskim oddelkom v velikem ųtevilu.

Smrt faųizmu - svoboda m. rodu!

Teĉnika "Sneųnik".